

“文学淮军”擂台
征文 第十季

又到八月

陈晓云



八月,宛如一幅色彩斑斓的画卷,在岁月的长河中徐徐展开,每一笔每一画都蕴含着独特的韵味和无尽的情思。

八月的阳光,热烈而奔放。它毫不吝啬地洒在大地上,将整个世界染成一片金黄。田野里,稻穗扬金,那是丰收的颜色;山林间,树木葱茏,那是生命的色彩。阳光透过树叶的缝隙,洒下斑驳的光影,仿佛是大自然在诉说着古老的故事。走在乡间的小路上,脚下的土地被阳光晒得滚烫,散发着泥土的芬芳。路边的野花在阳光照耀下,争奇斗艳,五彩斑斓的花朵如同一颗颗璀璨的星星,点缀着这片生机勃勃的大地。

八月的雨,是大自然的馈赠。它总是在不经意间降临,给炎热的夏日带来一丝清凉。雨滴淅淅沥沥地落下,打在窗户上、地面上,发出清脆悦耳的声响,仿佛是一首美妙的乐章。雨中的世界,如梦如幻,一切都变得那么朦胧而诗意。远处的山峦在雨雾的笼罩下,若隐若现,宛如一幅水墨画;田野里的庄稼在雨水的滋润下,茁壮成长,仿佛是一群欢快的孩子在尽情地嬉戏。雨后的空气格外清新,弥漫着泥土和青草的香气,让人旷神怡。

八月的夜晚,是宁静而美好的。当夜幕降临,繁星点点,仿佛是镶嵌在黑色天幕上的宝石。月光如水,洒在大地上,给一切都披上一层银纱。坐在院子里,仰望星空,感受微风的吹拂,心中的烦恼和疲惫都被一扫而空。偶尔,会有流星划过天际,瞬间绽放出耀眼的光芒,让人不禁许下美好的心愿。耳边传来虫鸣声和蛙叫声,交织成一曲美妙的夜曲,令人陶醉其中,仿佛置身于一个童话世界。

八月,也是一个充满回忆的季节。对于许多人来说,八月是暑假时光,拥有一段无忧无虑的美好回忆。小时候,每到八月,总会和小伙伴们一起去河边捉鱼、摸虾,去树林里摘野果、掏鸟窝。那

时候的我们,没有烦恼,没有压力,只有无尽的欢乐和笑声。随着年龄的增长,那些美好的回忆渐渐远去,但每当八月来临,那些曾经的画面总会在脑海中浮现,让人感到无比的温暖和怀念。

八月,更是一个充满希望的季节。对于学生来说,八月是新学期的前奏,是一个新的开始。他们在这个月里,收拾好心情,准备迎接新的挑战和机遇。对于农民来说,八月是丰收的季节,他们辛勤的付出即将得到回报。看着那扬花的稻穗,他们脸上洋溢着幸福的笑容。对于创业者来说,八月是一个新的起点,他们在这个月里,制定新的计划,为实现自己的梦想而努力奋斗。

然而,八月也带着一丝离别的忧伤。对于即将毕业的学生来说,八月是分别的时刻。他们要离开熟悉的校园,离开朝夕相处的老师和同学,踏上新的征程。那一份不舍和眷恋,如同潮水一般涌上心头。但他们也明白,离别是为了更好的相聚,未来的路还很长,他们要勇敢地面对挑战,去追求自己的梦想。

又是一年八月,时光在不经意间流转。我们在这个八月里,感受着阳光的温暖,享受着雨水的滋润,回忆着过去的美好,憧憬着未来的希望。八月,它就像一首动听的歌,唱出了生命的旋律;它就像一幅绚丽的画,描绘出了生活的色彩。让我们珍惜这美好的八月时光,用心去感受生活的每一个瞬间,用爱去书写属于我们自己的精彩人生。

在八月,我们站在时光的渡口,回首往事,展望未来。我们知道,无论前方的道路如何崎岖,我们都要坚定地走下去。因为,八月的阳光会照亮我们前行的路,八月的雨水会滋润我们干涸的心灵,八月的回忆会给我们力量,八月的希望会引领我们走向更加美好的明天。让我们怀揣着梦想,带着希望,在八月的风中扬帆起航,驶向那充满无限可能的未来。



《军人颂》 纪念中国人民解放军 建军98周年

韩勇

把祖国比做母亲
是军人最纯朴的爱
千年沧桑的国度
深邃的历史文明
印记着华夏宏阔
中华不朽精神
孕育炎黄神奇传说

把祖国比做母亲
是军人最深情的爱
世界瞩目的国度
强大的国防力量
承载着人民重托
将士家国情怀
唱响初心必胜战歌

把祖国比做母亲
是军人最执着的爱
江山多娇的国度
富饶的广袤疆土
延绵着壮丽山河
和谐幸福家园
八一战旗军魂闪烁

后,我终于明白今生今世当军嫂的机会是没有了。

美好的愿望和憧憬就这样一次次成了肥皂泡,被搁浅在内心深处,成了一种奢望。然而,我不忘初心,对军人的向往和仰慕一直在心中。已走到“剩女”行列的表妹处了一位军人对象。可是表妹总在我跟前念叨着,那人除了颜值高外,其他条件一般般,家在外地,太远了。我听后,忙不迭地劝她:“军人都不嫁,你嫁谁呀?人家身后不知有多少女孩在排队呢!过了这个村就没有那个店了,失去了这次机会,可别怪我呀!”也许是我这话触动了表妹,还是冥冥之中的缘分吧,兜来转去,表妹终于做了那位军人美丽的新娘!就像她说的那样:“嫁给军人,便随他扎根军营、心系国防;成为军嫂,就与他共担风雨、同守家国。他守护万家灯火,我便筑牢后方港湾,这份相随,是将个人小家融入强军大家的选择,是用默默付出诠释‘你守国,我守你’的深情!”

随着年龄的增长,已为人母的我对军人情结愈加深厚。平时,我会教儿子看军事题材的电影电视剧《小兵张嘎》《闪闪的红星》《三毛从军记》等,教他学唱军歌《咱当兵的人》《军港之夜》《军中绿花》《小白杨》等,因为嘹亮的军歌始终能给人一种鼓舞、一种力量、一种震撼,最能表达我对军人的理解和眷恋,也让孩子接受了教育思想的洗礼,更希望儿子长大后能成为一名铁骨铮铮的军人呢!

军人情结

文雪梅



小时候,当听到“军人”两个字时,我就用一种敬仰的目光深情凝望。军人,一身橄榄绿,聆听军号,操枪投弹,英姿飒爽,浑身上下洋溢着阳刚之气,总有一种精神在闪耀,一种信念在生辉。他们是祖国的保卫者和守护神,把最美的青春献给了党,献给了祖国,让我们由衷的赞赏和歌颂。在我心中,总有一个梦想,那就是当个美丽大方的女兵或找个军人老公。

大二那年,班里的一位女同学穿上了军装,当了让人羡慕的女兵。临走时,我围着她问这问那,拉着她的军装这里看看,那里瞧瞧,好像什么都很稀奇一样,还不忘叮嘱她,到了部队一定别忘了寄照片和写信呀。她去了遥远的边疆后,几乎一周给我们一封信,每每读到她在部队集训和生活的情景时,我总是激动不已,一遍一遍地看。手捧着她身穿军装的照片,仔细端详,感觉她是那样的俊美,更有一种骄傲和光荣。可是,来年征兵体检时,因为视力问题,我却无缘实现我的军人梦。

待到谈婚论嫁时,我是多么渴望能找位军人老公,即使不行,哪怕做个体面的军嫂也行。可是,最终未遂人愿。曾记得,村里的媒人屡次登门说这个小伙子人精干,要不就是那个小伙子家里有钱,是独生子,要风得风要雨得雨,有享不完的荣华富贵。可是,一问不是军人时,我的心就凉了半截。后来,当我穿上了洁白的婚纱,嫁给现在的老公